

# 中国人权研究会发布《美国在中东等地犯下严重侵犯人权罪行》研究报告

新华社北京8月9日电 中国人权研究会9日发布《美国在中东等地犯下严重侵犯人权罪行》研究报告。报告揭示出美国的罪行不仅导致中东等地战火连连,战乱频仍,深陷冲突泥潭和安全困境,而且导致当地人民的生命权、健康权、人格尊严和宗教

信仰自由以及生存权、发展权等遭受严重损害。报告主要内容包括三部分:发动战争,屠杀平民,损害生命权和生存权;强制改造,单边制裁,侵害发展权和健康权;制造“文明冲突”,滥用监禁和酷刑,侵犯宗教信仰自由和人格尊

严。报告系统论述美国在中东及其周边地区犯下包括战争罪、危害人类罪、任意拘押、滥用酷刑、虐囚和滥施单边制裁等一系列严重违背国际法的罪行,指出这些罪行构成对人权的系统性侵犯,危害持久而深远。报告指出,事实表明,美国在中东

等地严重侵犯当地人民的基本人权,给地区国家和人民造成了永久性伤害和无法弥补的损失。美国的霸权本质和强权政治的野蛮性、残酷性、危害性暴露无遗,也让世界人民更加认清了“美式民主”与“美式人权”的虚伪性和欺骗性。

# 欧洲跨国企业对中国市场充满信心

记者 何丽丽 朱 晟

多家欧洲跨国企业近期相继发布的今年上半年财报显示,在新冠疫情反复、供应链中断、能源价格上涨等因素对全球经济造成冲击的背景下,这些跨国企业上半年仍实现营收增长,其在中国市场业绩表现尤为突出。这为它们在中国市场继续扩大投资注入动力。

## 中国市场业绩不俗

今年上半年,欧洲汽车制造商在中国市场销售成绩亮眼。大众汽车集团表示,中国是其第二大、也是增长最快的纯电动汽车市场,上半年大众向中国客户交付了6.35万辆纯电动汽车,是2021年的三倍多。此外,宝马上半年在中国市场的纯电动汽车销量同比增长74.8%。梅赛德斯-奔驰财报显

示,上半年该公司全球交付乘用车98.52万辆,其中中国市场共交付35.58万辆。德国汽车技术供应商采埃孚财报显示,该公司上半年在中国为引领的亚太区实现了40.5亿欧元的销售额,在利润和自由现金流方面表现强劲。

德国化工巨头巴斯夫上半年在大中华区实现营业额61.7亿欧元,同比增长11.5%。

消费品方面,英国快消品公司利洁时表示,中国市场增长强劲推动部分消毒产品销售增长,维生素和矿物质和补充剂等在中国市场销售也有良好表现。

法国美妆巨头欧莱雅上半年新兴市场销售额涨势尤为强劲,中国所在的北亚市场同比增长10.5%。

法国食品公司达能财报显示,上半年实现销售收入133亿欧元,同比增长7.4%。第二季度,中国市场婴幼儿配方奶粉业务实现中高个位数增长。

## 持续投资中国市场

中国巨大的消费能力、完善的制造业集群和合理的资源要素配置等在助力欧洲跨国企业取得业绩增长的同时,也增强其对中国市场的投资信心,中国市场的魅力正持续对其形成强大吸引力。

采埃孚集团董事柯皓哲说:“集团在中国的第四家研发中心——广州技术中心今年春天破土动工。此外,上半年我们还在各领域启动了多个关键项目。”

今年7月巴斯夫集团作出投资决

策,全面推进其位于广东省湛江市的一体化基地项目,该项目正稳步按期推进,到2030年投资额将达100亿欧元。集团预计,到2030年,全球化学品生产增量的三分之二将来自中国。

渣打集团表示,今年上半年中国业务收入为同期最佳表现,中国在未来几年为渣打提供重要战略机遇。渣打将把握机遇,继续投资中国市场。

德国大型折扣零售商奥乐齐7月表示,正考虑在中国进一步扩大业务,计划开设至少100家新店。奥乐齐中国董事总经理罗曼·拉辛格说:“中国现在和将来都是最有魅力的市场之一。”中国线上市场提供的个性化服务、数字营销、多样化渠道和快速送货等给他留下深刻印象。

(新华社法兰克福8月9日电)

# 特朗普称联邦调查局突击搜查海湖庄园

新华社华盛顿8月8日电(记者孙丁)美国前总统特朗普8日称,他位于佛罗里达州棕榈滩的海湖庄园遭到美国联邦调查局人员的突击搜查。

海湖庄园是特朗普和家人在佛罗里达州的主要住所。特朗普当日在一份声明中说,海湖庄园被大批联邦调查局人员包围、搜查和占据,他的一个保险箱还被强行打开。

美国联邦调查局及司法部尚未就此一事件公开表态。

据美国媒体报道,美国司法部目前进行的多项调查涉及特朗普。海湖庄园被搜查时,特朗普本人正在纽约市。

# 美向乌提供10亿美元额外安全援助

新华社华盛顿8月8日电(记者邓仙来)美国国防部8日宣布,美国将向乌克兰提供价值10亿美元的额外安全援助。这是美国迄今向乌克兰提供的规模最大的单次安全援助。

根据国防部当天发表的声明,此轮安全援助包括分别与美方此前向乌方提供的“高机动性多管火箭弹系统”和“国家先进地空导弹系统”适配的弹药、7.5万发155毫米口径炮弹、20门120毫米口径迫击炮和2万发适配炮弹、1000个“标枪”反坦克导弹系统、数百个AT4反坦克火箭筒以及50辆装甲医疗救护车等。

声明说,这是美国总统拜登自去年8月以来第18次动用总统行政权力直接从国防部库存中调取援乌武器,也是单笔援助规模最大的一次。自拜登政府执政以来,美国承诺向乌克兰提供的安全援助总额已达约98亿美元。

# 研究显示 气候灾害使超半数人类传染病风险增大

据新华社北京8月9日电 英国《自然·气候变化》期刊8日发表一项研究显示,数百种已知人类传染病中,超半数在某种程度上因洪水、热浪和干旱等气候灾害而风险增大。这项研究显示了气候变化对人类健康的广泛影响,突出了减少温室气体排放的迫切性。

美国夏威夷大学马诺分校等机构的研究人员通过查阅医学文献发现了3213个气候灾害与传染病相关的实例,系统地研究了10种对温室气体排放敏感的气候灾害对已知人类传染病的影响。研究发现,全球人类面临的375种传染病中,218种(即58%)传染病在某种程度上因气候灾害而风险增大。

研究人员还确定了1006种气候灾害通过不同渠道影响人类健康的路径,包括暴雨和洪水过后蚊蝇滋生;干旱促使蝙蝠迁徙增加新发传染病从动物传播到人类的风险等。

# 以军在约旦河西岸打死3名巴勒斯坦人



8月9日,人们在约旦河西岸城市纳布卢斯参加被以色列军队打死的巴勒斯坦人的葬礼。以色列军队9日早晨进入约旦河西岸城市纳布卢斯老城开展搜捕行动时,与巴勒斯坦人发生冲突并交火。巴勒斯坦卫生部9日发表声明说,以色列军队当天在约旦河西岸城市纳布卢斯打死3名巴勒斯坦人,另有40人在冲突中受伤,其中4人伤势较重。

新华社发

# 中国坚决反对美英澳核潜艇合作、在亚太复制“核共享”

据新华社联合国8月8日电 中国裁军事务大使李松8日在《不扩散核武器条约》(下称《条约》)第十次审议大会上做专题发言,全面阐述中国在核不扩散问题上的立场主张,坚决反对美英澳开展核动力潜艇合作,并警示日本和相关国家不得在亚太地区复制“核共享”。

李松表示,《条约》是国际防扩散体系的基石。任何利用核扩散服

务狭隘地缘政治私利的行径,都与《条约》防扩散初衷背道而驰,并严重损害《条约》有效性和权威性。美国大搞集团政治,拼凑排他性的“小圈子”“小集团”,在亚太地区兴风作浪,对国际核不扩散体系构成新的冲击和挑战。美英澳核潜艇合作和亚太地区“核共享”论调,是国际核不扩散机制面临的两个重大新课题。

李松强调,美英澳核潜艇合作

史无前例,是教科书级别的核扩散。美英身为《条约》存约国,作为核武器国家,悍然决定向无核武器国家转让核潜艇动力堆和数以吨计的武器级高浓缩铀,构成严重扩散风险,充分暴露两国的“双重标准”。三国核潜艇合作威胁亚太各国安全,对南太平洋无核区和东南亚无核武器区造成严重损害,是对《条约》目的和宗旨的公然践踏。

# 韩国强降雨致8人遇难

一人为中国公民



图为8月8日,在韩国首尔江南区,汽车被困在积水的道路上。 新华社发

据新华社首尔8月9日电(记者陆睿 孙一然)韩国中央灾难安全对策本部9日通报说,截至当天11时,包括首尔、仁川、京畿道在内的首都圈等地区的强降雨已造成8人遇难,包括一名中国公民,另有9人受伤,6人失踪。

中国驻韩国大使馆领事证实,遇难者中有一名中国公民。据了解,9日凌晨,京畿道华城发生山体滑坡,当地一家工厂的集装箱宿舍被掩埋,造成一名中国公民遇难。

据韩国气象厅9日消息,从8日6时到9日8时,首尔铜雀区新大方洞累计降水量达到422毫米,这一数字超过首尔地区往年8月份348.2毫米的月平均总降水量。

韩国行政安全部9日宣布将暴雨灾害警报从“警戒”上调至“严重”级别。

# 中方就日本核污染水排海问题表达严重关切

据新华社联合国8月8日电 中国裁军事务大使李松8日在《不扩散核武器条约》第十次审议大会上做专题发言,全面阐述中国关于和平利用核能问题有关立场,并就日本核污染水排海问题表达严重关切。

李松说,日本向海洋排放福岛核电站事故污染水,对海洋生态环境、食品安全和人类健康的潜在影响不容忽视。日本政府单方面决定向海洋排放核污染水,纯粹是出于经济成本考虑,既没有穷尽安全处置手段,也没有与周边国家和国际机构充分协商。出于一己之私

向国际社会转嫁风险,既不负责,也不道德。不仅日本国内民众强烈不满,中、韩、俄和太平洋岛国等也表达了关切。

李松表示,国际社会高度关注日方核污染水排海方案正当性、数据可靠性、净化装置有效性和环境影响不确定性等问题。国际原子能机构工作组对日方排海方案的评估迄今未得出最终结论,反而提出诸多改进意见。令人遗憾的是,日方对此置若罔闻,持续推进排海准备,并仓促批准排海计划。这种企图造成既成事实的做法,不是负责任国家所为。

# 日本称不寻求“核共享”安排 中国代表希望日方说到做到

据新华社联合国8月8日电 《不扩散核武器条约》(下称《条约》)第十次审议大会正在纽约联合国总部召开。针对中国代表的质问,日本代表8日明确表示,日本政府坚持“核共享”原则,不寻求“核共享”安排。中国代表希望日方说到做到。

本次会议期间,针对日本政客一段时间以来鼓噪要同美国进行“核共享”,中国代表团团长、外交部军控司司长傅聪指出,“核共享”安排违反《条约》规定,加剧核扩散与核冲突风险。任何在亚太地区复制北约“核共享”模式的企图,必将遭到地区国家的坚决反对,以及必要时的严厉反制。

中国裁军事务大使李松8日进一步阐述中方严正立场,强调指出,日本国内近来反复出现寻求与美“核共享”的声音,还在向本次审议大会提交的报告中删除了以往

报告提及的“无核三原则”。这是否意味着日本的核不扩散政策出现重大调整?日方欠《条约》缔约国和国际社会一个交代。

针对李松的质问,日本代表行使答辩权,表示“无核三原则”是日本政府的基本政策,日方这一政策没有动摇。关于“核共享”,一些政府之外的专家确曾指出,日本应审视是否引入“核共享”安排。这并非日本政府的政策,日本政府明确表示没有考虑寻求“核共享”安排。

李松表示,中方注意到日方有关澄清和表态,希望日方说到做到。李松并提请大会将日方表态记录在案。

作为世界上唯一遭受过核武器打击的国家,日本自20世纪70年代以来将“不拥有、不制造、不运进核武器”的“无核三原则”确立为基本政策,一直延续至今。

# 俄宣布暂时退出《新削减战略武器条约》的设施核查机制

据新华社莫斯科8月8日电(记者赵冰)俄罗斯外交部8日说,俄方已通过外交渠道通知美国,决定暂时退出《新削减战略武器条约》的设施核查机制,将相关设施从条约所规定的核查活动中撤出。

俄外交部当天在其官网发表声明说,俄方被迫采取这一措施,原因是“华盛顿一直希望在不考虑当前现实条件的情况下重启核查活动,为美国创造单边优势并剥夺俄罗斯在美国领土上进行核查的权利”。

声明指出,俄方一直努力确保严格按照对等和平等的原则落实

条约有关机制,但这些原则现在没有得到遵守。因为美国对俄实施单边限制措施,俄美之间正常的空中交通中断,美国及其盟友对俄飞机关闭领空等,而与此同时,美国的检查人员并未受到来自俄方的类似阻碍。

声明强调,俄方致力于遵守《新削减战略武器条约》的有关规定,并视该条约为“维护国际安全与稳定的最重要工具”。在解决恢复《新削减战略武器条约》所规定核查活动涉及的问题之后,俄方将立即取消此项措施,并重新开始全面执行相关核查活动。

# 墨西哥矿井坍塌事故救援继续



8月8日,在墨西哥北部科阿韦拉州萨维纳斯市,安全人员在坍塌矿井附近搬运沙袋。墨西哥北部科阿韦拉州萨维纳斯市一座煤矿矿井3日发生坍塌,目前仍有10名矿工被困在矿井中。 新华社发

# 土耳其学者表示 美货币政策日益引起世界警觉

新华社伊斯坦布尔8月9日电(记者王峰)土耳其伊斯坦布尔皮里·雷伊斯大学国际贸易专业学者卡亚·阿尔德奇日前表示,美国错误的货币政策无法给市场注入信心,正日益引起世界警觉。

为抑制40年来最高水平通胀,美联储7月底宣布今年以来第四次加息,也是连续第二次加息75个基点。阿尔德奇在接受新华社记者视频采访时说,“世界对美国的霸权和美元的霸权越来越敏感”,各国已经开始发声,针对美国货币政策采取必要措施,而减持美国债务存量就是这种反应之一。

美国商务部数据显示,今年第

二季度美国国内生产总值按年率计算下滑0.9%,连续两个季度萎缩。通常一个经济体的经济连续两个季度出现负增长被视为陷入技术性衰退。

阿尔德奇说,造成这种情况的主要原因与美国货币政策有关,美国出现的经济困境将为世界各国发展带来挑战。能源和食品价格的上涨让包括发达国家和发展中国家在内的所有经济体都面临复杂局面,“在这种大背景下很难做出乐观预测”。

阿尔德奇强调,每次美联储加息都会令土耳其失去大量投资与发展机会,这将对正面临通胀和本币贬值的土耳其带来更大压力。